KERTAAVAT HARJOITUKSET, OPPITUNTI 1

1. Miljoné&ariksi haluava 16-vuotias Mikael paatt&d aloittaa kuukausisadstdmisen. Han aikoo
sijoittaa sd&stonsa Helsingin porssiin, jonka tuotto on keskimaarin 7 % vuodessa. Kuinka paljon
Mikael tulisi sdéstdd kuukaudessa, jos hén haluaisi kerété itselleen miljoonan euron salkun 50
ikdvuoteen mennessd? Hyodynné vastauksen selvittdmisessé korkoa korolle -laskuria.

2. Millaisella kuukausisummalla Mikael saisi miljoonan kasaan 60 ik&vuoteen mennessa?

3. Korkoa korolle -laskureiden ongelma on siing, ettd osakkeiden tuotto ei ole tasaista. Joinakin
vuosina niiden arvo voi kasvaa valtavasti ja toisinaan porssi voi romahtaa. Sijoittaja.fi -
sivustolta 16ytyy taulukko, johon merkitty Helsingin pdrssin tuotto vuosittain 1999-2018.

Vastaa taulukon avulla seuraaviin kysymyksiin:

a) Kuinka monena vuonna Helsingin porssin osakkeet ovat tuottaneet voittoa?

b) Kuinka monena vuonna osakkeet ovat tuottaneet tappiota?

c) Mika on ollut pdrssin paras vuosi tdna ajanjaksona?

d) Mika on ollut huonoin?

e) Pohdi, mill& tavoin sijoittajan kannattaisi ottaa huomioon vaihtelu tuotoissa eri vuosien
vélilla.
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